

Межрегиональный общественный фонд содействия развитию гражданского общества "Голос-Урал":

"Мы разные, у каждого из нас свои интересы, но нас объединяет ответственность за свой голос".

Ассоциация некоммерческих организаций «В защиту прав избирателей ГОЛОС».

Ассоциация «ГОЛОС» – российская неполитическая некоммерческая организация, учрежденная в 2000 году для защиты прав российских избирателей и развития гражданского общества. Сегодня «ГОЛОС» работает в 40 регионах России.

«ГОЛОС» выступает за честные, свободные и прозрачные выборы. Ведет активную работу по просвещению избирателей, организует работу "горячих линий", проводит долгосрочное и краткосрочное наблюдение за выборами.

В 2002 году ассоциация «ГОЛОС» учредила газету "Гражданский голос".

С 2005 года ассоциация «ГОЛОС» является членом Европейской сети организаций по наблюдению за выборами (ENEMO), в составе которой «ГОЛОС» вошел в перечень международных неправительственных организаций, одобривших Декларацию принципов международного наблюдения за выборами и Кодекс поведения международных наблюдателей, которые были приняты ООН 27 октября 2005 года в Нью-Йорке.

С 2008 года «ГОЛОС» работает с ведущими российскими экспертами над созданием Избирательного кодекса России.

В 2009 году ассоциация «ГОЛОС» в числе шести уважаемых НКО учредила медаль "Защитнику свободных выборов".



В 2010 году ассоциация «ГОЛОС» вошла в состав Глобальной сети национальных наблюдателей за выборами (GNDEM).

За 10 лет работы «ГОЛОС» на базе экспертных и практических материалов создал уникальную программу комплексного мониторинга выборов. В фокусе проекта находились 4 федеральные и сотни региональных и местных избирательных кампаний.



Цели и задачи:

- 1) сохранение, укрепление и развитие институтов гражданского общества России;
- 2) усиление роли общественных объединений и активных граждан в процессе принятия и реализации решений органами государственной власти и местного самоуправления Российской Федерации;
- 3) свободные и честные выборы, в частности, через общественный контроль за избирательным процессом;
- 4) просвещение рядовых граждан об изменениях в избирательном законодательстве страны.

Политический нейтралитет – один из важнейших принципов функционирования нашей организации.



О Гражданских инициативах

Параллельно с профессиональной деятельностью по общественному наблюдению за выборами Ассоциация «ГОЛОС» активно поддерживает региональные гражданские инициативы. Содействуя в проведении кампаний в защиту общественных интересов «ГОЛОС» стремится повысить роль и активность граждан в процессе принятия решений на местном и региональном уровнях. Это становится возможным благодаря просветительской работе и предоставлению гражданам необходимых инструментов для защиты собственных и общественных интересов.

Для выявления насущных проблем и поиска путей их решения «ГОЛОС» использует методологию проведения фокус-групп. После обработки результатов и выявления вопросов, не требующих отлагательства, в регионах создаются рабочие группы, которые выстраивают кампании в защиту конкретных общественных интересов.

Программы по решению проблем представляются широкой аудитории, местным и региональным институтам. В работу вовлекаются заинтересованные граждане, общественные организации, средства массовой информации, эксперты и представители власти.

Основными направлениями кампаний в защиту общественных интересов на местном и региональном уровнях стали:

- благоустройство городов и населенных пунктов;
- здравоохранение;
- сохранение исторического и архитектурного наследия регионов;

- молодежная проблематика: образование, трудоустройство, доступное жилье, проблемы молодых семей;
- защита прав человека;
- сфера жилищно-коммунального хозяйства;
- защита экологии и окружающей среды.

По итогам региональных общественных кампаний в 2008—2009 гг. из печати вышла книга Гражданские инициативы «ГОЛОСа» 2008-2009 гг. В ней собраны материалы и приводятся пошаговые методические рекомендации и примеры кампаний, разделенных по тематическим группам.



Координатор ГОЛОСа в Республике Башкортостан:

Александр Абрамович Берелехис

Телефон: 8 (347) 294-30-22, электронная почта: bashkortostan@golos.org

«Голос» работает над созданием Избирательного кодекса РФ

Предложенный проект мыслится авторами как единый кодекс взамен пяти существующих на сегодняшний день законодательных актов, стройная система без внутренних противоречий.

Обращаясь к международной правовой практике, напомним, что, например, во Франции или на Филиппинах избирательный кодекс существует, а в США его нет. Россияне на день сегодняшний довольствуются федеральным законом от 2002 года об основных гарантиях избирательных прав граждан. Налицо сегодня неравный (мягко сказано) доступ различных политических партий, к примеру, к средствам массовой информации, когда партия, находящаяся у власти, активно использует административный ресурс. «Приоритет избирательных прав над избирательными процедурами» - основная мысль проекта. И даже еще усиленнее: права выше процедур! Кстати, проект избирательного кодекса обсуждается в России аж с 1992 года, а после 2002 года в обществе активно высказывается мысль о переписывании избирательного законодательства с нуля. Иначе выборы теряют характер демократический, приобретая взамен - фарсовый. Десятки регионов России активно включились в обсуждение проекта избирательного кодекса.

Издано Фондом "Международный Стандарт" в Республике Башкортостан в рамках проекта "Повышение культуры безопасности правозащитных некоммерческих организаций или как стать супер-НКО" при финансовой поддержке Европейского Союза.

Высказываемая здесь точка зрения является точкой зрения Регионального общественного фонда "Международный Стандарт" в РБ и ни при каких условиях не может отражать официальное мнение Европейского Союза.
Тираж 1000 экз. Уфа, 2010 год